Анализ работы  МО учителей технологии и искусства за 2013-2014 учебный год.

Методическое объединение учителей искусства и технологии является звеном организационной структуры системы повышения квалификации педагогических кадров.

Задачи Мо:
1.Повышать мотивацию обучения, развивать творческие способности учащихся, применяя в педагогической деятельности инновационные педагогические технологии.

2.Организовать систему оказания методической помощи педагогам по проблемам обеспечения качества образовательного процесса.

3.Повышать педагогическое мастерство и профессиональную компетентность педагогов.

4.Систематизировать работу с одаренными детьми с целью повышения результативности их проектной и исследовательской деятельности.

5.Профессионально и эффективно использовать новые компьютерные технологии.

6.Достичь более новых значимых результатов в развитии творческих качеств личности учащихся.

7.Повышение качества обучения через дифференцированный и индивидуальный подход.

8.Воспитывать нравственно - эстетическое отношение к миру, развивать художественно-вокальные данные учащихся.

9.Развивать творческую и познавательную активность, воображение, ассоциативно-образное мышление.

10.Учить практически, применять умения и навыки, полученные на уроках музыки,  искусства и технологии.

Учителя искусства и технологии нашей школы
в своей работе используя инновационные технологии. В современной школе необходимо воспитывать и развить в ребенке активную, смелую, решительную личность. Личность, которая умеет сама добывать знания и применять их в нестандартных ситуациях.

Достичь этого нашим учителям помогают современные педагогические технологии. 

В этом учебном году (2013 – 2014 уч. год) 

Прошла предметная неделя по технологии, итогом которой был праздник  «Встречаем масленицу», которой провела Ахмедьяева В.М.  Отчетный концерт по предмету был проведен Ахмедьяевой В. М.   Уч-ся области были участниками районных олимпиад по предметам. Ломов О. 7 б класс был участником Всероссийской олимпиады по технологии (Савинова В.В.), Надысева М уч-ся 8б класса заняла 2 место во Всероссийском конкурсе по технологии «Разные штучки из гранита и бронзы» . Проводились школьные конкурсы по изоискусству- апрель «остановись!» Савинова В.В.
С этого учебного года 5-6 классы перешли  на стандарты второго поколения. Но реформа школы продолжается, и главным ее двигателем по-прежнему остается учитель, находящийся в центре школьной жизни. Повышается роль учителя, и растут требования к его профессиональным качествам. На педагогическом поприще нужны не просто профессионалы, а настоящие подвижники своего дела, яркие личности, способные преодолевать возникающие трудности и работать творчески. 

Сегодня учитель поставлен в такие условия, когда овладение исследовательскими навыками выступает обязательным условием его формирования как педагогического субъекта согласно новой парадигме и методологии образования. Лишь с таким педагогом можно говорить о качественном образовании, так как качество образования — это показатель развития общества, национальной культуры, национального самосознания.

  Савинова В.В. выступала на районном МО с темами «методические рекомендации по рисованию фигуры человека ноябрь и  «методические рекомендации по правилам фотографирования»-25 марта, Кузяхметова В.Т. ноябрь              «   Воспитание ребенка музыкой  »                       
При проведении внеурочной деятельности  Савинова ВВ, Ахмедьяева В.М  активно работают с презентациями, показом картин, портретов писателей и художников. 

В прошлом учебном году при переходе на новые стандарты обучения  учителя  прошли курсы повышения квалификации по переходу на ФГОСы
Функции педагогической деятельности учителя искусства отражают как общее назначение учителя, так и тот особый социальный заказ, который обусловлен спецификой средней школы и современными требованиями к ней. Современный учитель средней школы является одновременно преподавателем, воспитателем, организатором деятельности детей, активным участником общения с учениками, их родителями и коллегами, исследователем педагогического процесса, консультантом, просветителем и общественником. Он постоянно повышает уровень своего профессионализма и педагогического мастерства, ведет творческий поиск нового. 

