             Анализ работы школьного МО учителей русского языка и литературы в        2013-2014 учебном году.

        Заседания МО проходили согласно плану работы объединения, утвержденному на первом совещании учителей-словесников. Успеваемость учащихся по русскому языку и литературе составила 100%.

       Качественные показатели таковы:

      1  Пузырькова  О.К.                      Русский язык  66,6%

                                                             Литература  80%

      2  Быков Л.Н                                 Русский язык 85%                  

                                                             Литература 88% 

      3 Токмакова М.Ю.                        Русский язык  65%

                                                             Литература   78%

      4 Матвеева Е.Г.                             Русский язык  67%

                                                             Литература 66%

      5 Пузырева А.С.                           Русский язык  60%

                                                             Литература 63%

      6 Байбикова Е.Н.                          Русский язык  42,5%

                                                             Литература  54%

           Выпускники 11-го класса сдали ЕГЭ успешно. Лапушкина А. сдала ЕГЭ по литературе на 5. По русскому языку минимальный порог -24 балла.

          Среди выпускников 9-х классов сдали ГИА по русскому языку на 2 четыре человека из 9Б класса (кл. рук. и учитель Быкова Л.Н.): Лашманов А., Иванова Л., Хамзин И., Железнов Д.

           Особое внимание в течение года уделялось резерву отличников ,хорошистов и отстающим ученикам: с ними учителя работали индивидуально.

           Словесники свою работу вели согласно нормативным документам.  Темпланы были составлены в соответствии с учебными программами. Руководителем МО проводилась проверка соответствия содержания темпланов с записями в журналах. В текущем году прошли аттестацию Пузырькова О.К. (на высшую категорию) и Пузырева А.С. (на соответствие занимаемой должности).

            Прошли курсовую подготовку следующие учителя-словесники: Матвеева Е.Г. (с 17.09 по 20.11.2013 г. по теме : «Педагогические методы и средства формирования развития личности в условиях внедрения ФГОС ООО» ), Пузырева А.С. (в ноябре 2013 г. по теме «Современные технологии на уроках русского языка и литературы в условиях ФГОС» ),  Токмакова  М.Ю. (с 13.01. по 1.02.2014 г. по теме «Актуальные проблемы филологического образования в условиях ФГОС второго поколения» ).

Учителя посещали уроки коллег,обменивались опытом работы,проводили открытые уроки. К примеру, Токмакова М.Ю. в апреле 2014 года в 5 классе провела открытый урок  на тему: «Сочинение-описание картины Юона». Пузырева А.С. провела открытые внеклассные мероприятия по темам : «Помним. Чтим » и «Моя малая родина». В марте 2014 года Токмакова М.Ю. выступила на педсовете с сообщением по теме : «Особенности ФГОС (ов) второго поколения ».

       Учителя-словесники также участвовали в работе РМО: Токмакова М.Ю. выступала с сообщением на тему : « Маяковский -сатирик» и провела мастер-класс по теме : «Урок по стандартам второго поколения ФГОС».

       В прошедшем учебном году Пузырькова О.К. стала участником конкурса инновационных  проектов муниципального уровня, получила две рецензии на свои работы по темам : «Формирование УУД при работе с текстом», «Спецкурс

 «Подготовка к ЕГЭ по русскому языку».Кроме того, она получила сертификаты участника Всероссийского творческого дистанционного конкурса эссе с международным участием «Новаторство 2014», Всероссийского дистанционного конкурса с международным участием « Здоровьесберегающие  технологии в учебном процессе», Всероссийского фотоконкурса «Наука в фокусе и фокусы в науке» (февраль 2014г.) ,научно-практической конференции с международным участием «Актуальные проблемы современного образования» (напечатана ее статья в сборнике) ,выставки-ярмарки инновационных проектов (в журнале «Здоровьесберегающее образование»,№8,2013 напечатана ее статья).

      Матвеева Е.Г. получила сертификаты участника открытого Всероссийского творческого дистанционного конкурса эссе с международным участием «Новаторство 2013»,международной выставки-ярмарки инновационных проектов Всероссийского конкурса «Методическая разработка 21 века» (от 9.04.2014 со свидетельством о публикации методической разработки по теме : 

« Виды односоставных предложений». Кроме того, Матвеева Е.Г. Имеет сертификат о создании персонального сайта в соцсетях от 2013 г.

     Учителя посещали родительские собрания будущих выпускников с целью познакомить родителей учащихся с требованиями при сдаче ЕГЭ и ГИА,с вопросами адаптации учащихся 5-х и 10-х классов, с формами подготовки детей к выпускным экзаменам,с результатами пробных экзаменов,с ходом подготовки учеников к ним. На базе 9Б класса (кл. рук. Быкова Л.Н.) собрание проходило совместно с родителями,детьми и администрацией.

         В текущем году проводилась большая внеклассная работа по предмету. Было организовано традиционное проведение игры-конкурса «Русский медвежонок». Некоторые ребята порадовали неплохими результатами: Поднебесова (учитель Матвеева Е.Г.) заняла 1 место в школе, Борисова А. и Тимушева Л. (учитель Пузырева А.С.) заняли 1 и 2 места по школе),Байбикова А. (учитель Пузырькова О.К.) получила диплом 2 степени.

       Учащиеся школы принимали участие в различных конкурсах и олимпиадах: пять учеников Пузырьковой О.К. получили сертификат участника открытой Российской интернет-олимпиады по русскому языку, а Филаретов В.-диплом 2 степени;  Байбикова А. (уч. Пузырькова О.К.) стала победителем районного конкурса «Живая классика»,три ученика (уч. Пузырькова О.К.) участвовали во Всероссийской олимпиаде «Знатоки русского языка», Ануфриев Д. (уч. Пузырева А.С.) участвовал в международном дистанционном конкурсе по русскому языку «Еж» (9 место). Ляшенко К. И Баширова Л стали участниками областного конкурса «История моей семьи в истории России», получили сертификаты (уч. Матвеева Е.Г.), Ляшенко К. заняла 1 место во Всероссийской олимпиаде по литературе «Литературный гений» (уч. Матвеева Е.Г.); Шеварева И. стала  участником полуфинальных игр регионального этапа Всероссийской гуманитарной телевизионной олимпиады « Умники и умницы», получила сертификат ; она же приняла участие во Всероссийском дистанционном конкурсе с международным участием «Край родной навек любимый», получила сертификат (уч. Матвеева Е.Г.). Кроме того,учителями-словесниками были проведены школьные предметные олимпиады,победители которых участвовали в районных олимпиадах. Результаты районных олимпиад неплохие: по русскому языку заняли 1 м Иксанова А. И 3 м Степанова К. (7кл., Быкова Л.Н.), Смолькова А. 3М (8 кл.,Пузырева А.С.),2 м Ляшенко К. (10 кл. уч. Матвеева Е.Г.), 1м Калиниченко А. (11 кл.,уч. Быкова Л.Н.), по литературе 1м Глухова А (7 кл.,уч.Быкова Л.Н.), 3м Рыбакова У. (8кл.,уч.,Быкова Л.Н.), 1м Гафурова Р. И,

2м Лихманов К. (9 кл.,Быкова Л.Н.).

      В этом году в феврале прошла предметная неделя литературы, в которой приняли участие все учителя-словесники со своими учениками.

      Ученики 5,10 классов проходили тестирование по компьютеру (независимая оценка качества знаний).

       Ученики 11 класса работали в пресс-центре «ДОКА» над школьной газетой:выпущены три спецвыпуска.

        С каждым годом уроки словесников становятся интереснее,благодаря использованию ИПК,тестов,КИМ (ов) и так далее.

         На последнем заседании работа МО была признана удовлетворительной.

                                                      Руководитель МО                      Быкова Л.Н.

