Отчет о работе ШМО учителей технологии и искусства за 2015 – 2016 учебный год
I. Кадровый состав ШМО:
В 2015 – 2016 учебном году в составе МО технологии и искусства работало 4 человека:

1. Савинова В.В.– руководитель ШМО, учитель технологии, высшая квалификационная категория (год аттестации – 2011), стаж работы – 32 года.

2. Кузяхметова В.Т. – учитель музыки, высшая квалификационная категория (год аттестации — 2013), стаж работы – 35 лет.

3. Ахмедьяева В.М. – учитель технологии , первая квалификационная категория (год аттестации — 2012), стаж работы – 26 лет.

4. Бутайлунова Е.П – учитель истории, первая квалификационная категория (год аттестации — 2016), стаж работы –13лет.

II. Методическая тема ШМО в 2015 – 2016 уч. году: Создание  образовательной среды в условиях перехода к  ФГОС

III. В рамках работы над единой методической темой в прошедшем учебном году ШМО учителей технологии, ИЗО и музыки поставило перед собой следующие цели и задачи:

Задачи методобъединения учителей технологии: : Повышение компетентности преподавателей изобразительного искусства, музыки, технологии по вопросам применения современных педагогических технологий обучения и воспитания. 

IV. Заседания ШМО учителей технологии позволяла решать поставленные задачи и была связана с наиболее важными проблемами в преподавании технологии, ИЗО и музыки. Всего в году было запланировано4 заседаний МО, проведено фактически 4 заседаний:

V. Нормативные документы, на основе которых велась работа:

• обязательные минимумы содержания основного общего и полного среднего образования по технологии и ИЗО, музыке;

• примерные программы по технологии, ИЗО, музыке ;

• требования к уровню подготовки выпускников основной и полной средней школы по технологии, ИЗО, музыке;

• нормы оценки знаний, умений и навыков учащихся по технологии, ИЗО, музыке;

Каждый учитель имеет методическую тему, над которой работает, углубляя знания по ней и практически совершенствуя формы и методы работы. Выбор тем самообразования учителей также свидетельствует о том, что в образовательном учреждении сложился достаточно квалифицированный и работоспособный коллектив учителей, чутко реагирующий на изменения в приоритетах и содержании технологии образования в современной школе.

VI. Методические темы по самообразованию учителей:

1.Савинова В.В.. – «Интерактивные средства обучения на уроках технологии».

2.Ахмедьяева В.М.. – «Интерактивные средства обучения на уроках технологии».

3. Кузяхметова В.Т.. – «Интерактивные средства обучения на уроках  искусства».

VII. Повышение педагогического мастерства.

Современные требования к процессу образования в средней школе одной из главных задач сделали повышение профессионализма и мастерства учителя, поэтому учителя нашего МО ежегодно посещают курсы повышения квалификации.

Учителями МО разрабатываются подходы к контрольно-диагностической деятельности, позволяющие реализовать личностно – ориентированный принцип обучения, изучаются возможности применения компьютерных технологий в обучении предметам, используется региональный компонент в обучении, отслеживается формирование различных видов трудовой деятельности.

VIII. Учебно-методическое обеспечение процесса преподавания

Количество часов, отведённых на изучение предметов, соответствует базисному учебному плану.

Преподавание технологии ведётся по УМК под ред. Симоненко.

При выборе УМК в среднем звене и в старших классах соблюдается принцип преемственности между школами 1, 2 и 3 ступени (соблюдение концептуальных основ программ).

IX. Обобщение и распространение педагогического опыта.

В течение 2015 – 2016 учебного года все учителя ШМО вели активную работу по обобщению и распространению своего опыта.

Открытые уроки, работа на личных страничках сайтов

Х. Организация внеклассной работы по предметам

Поскольку многие проблемы учащихся по предметам связаны с низким уровнем общей культуры учащихся, определяемым социокультурными условиями проживания, большое значение для развития детей приобретает целенаправленная внеклассная деятельность по предметам.

В истекшем учебном году под руководством учителей технологии проводились внеклассные мероприятия, позволяющие повысить заинтересованность учащихся в изучении предметов. Активная внеклассная работа по предметам является продолжением урочной деятельности и содействует реализации воспитательных целей обучения.

В школьном этапе олимпиады по технологии приняло участие–6 чел) Туманов 7 класс-1 место, Гутов А, 10 кл- 2 место

Неделя технологии

Тематика мероприятий представлены в папке методического объединения учителей технологии.

XI. Методическое оснащение мастерских.

В течение 2015 – 2016 учебного года учителями проводилась активная работа по пополнению и расширению методической базы мастерских. Каждый учитель МО разрабатывал тестовые материалы для успешной подготовки учащихся к экзаменам, учителями оформлялись предметные стенды, стенды по подготовке учащихся к экзаменам.

В текущем учебном году мастерские были оснащены компьютерами, что качественно повысило проведение уроков технологии.

XII. Результативность образовательной деятельности по предметам.

Качество знаний по технологии отслеживалось по результатам школьных срезовых проверочных работ, проводимых по плану ВШК и результатов итоговой аттестации по предметам.

XII. Выводы

Анализируя работу МО за год, можно отметить, что цели и задачи, поставленные МО учителей технологии ИЗО и музыки на 2015 – 2016 год, были выполнены практически полностью. Все мероприятия, запланированные МО учителей технологии ИЗО и музыки были выполнены.

В целом следует отметить, что в школе учителями ведется активная работа по изучению состояния преподавания дисциплин, отслеживается результативность образовательного процесса по предметам, идет освоение последних достижений в области методики преподавания предмета и обмен накопленным опытом, внеклассная работа по предмету носит неформальный характер. Работу МО можно признать удовлетворительной.

XIII. Задачи на новый учебный год

Анализируя итоги проведенной в 2015 — 2016 году работы методического объединения учителей технологии ИЗО и музыки, наметим некоторые цели и задачи на следующий учебный год (2016 – 2017):

работа по повышению качества знаний учащихся по технологии;

активизация работы с одаренными детьми школы;

освоение нового содержания образования и в связи с этим переход на учебники и курсы нового поколения;

организация проектной и исследовательской деятельности учащихся;

участие педагогов-технологов в сетевых сообществах.

И за всем этим школьный учитель технологии не должен забывать, что основной задачей его работы является формирование высоко нравственной и духовно богатой личности ученика.

