Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя школа №2 р.п. Новоспасское

Отчет о работе ШМО учителей начальных классов

за 2018 – 2019 учебный год

В истекшем году учителя начальных классов нашей школы работали по теме «Повышение эффективности и качества образования в начальной школе в условиях реализации ФГОС НОО». В соответствие с темой ставилась  цель: совершенствование педагогического мастерства в условиях ФГОС, путём внедрения в учебно-воспитательный процесс современных образовательных технологий.


В начале работы ШМО учителей начальных классов был создан банк данных о кадровом потенциале учителей начальных классов.

    Были проведены все запланированные заседания МО, где учителя обсуждали текущие проблемы, обсуждали методические новинки, делились проблемами по совершенствование  универсальных учебных действий учащихся  в соответствии с ФГОС НОО, обменивались опытом работы по темам самообразования: «Современные подходы к оценке достижений младших школьников» учителя Панфиловой Г.Ю., «Формирование равных стартовых возможностей при подготовке ребёнка к школе» учителя Анисимовой С.В., «Обучение правописанию слов с непроверяемыми написаниями» учителя Ануфриевой Н.Н., «Проектная деятельность младших школьников» учителя Войтко В.И.

Каждый член  ШМО имеет план самообразования, в соответствии с которым работает по теме самообразования. В начале учебного года был создан банк данных о направлениях самообразования учителей.

  
В соответствии с планом работы ШМО в текущем учебном году были проведены предметные олимпиады для обучающихся четвёртых классов. 

   
Анализ итогов методической работы был проанализирован на заседании ШМО 27.05.2019 года и показал, что поставленные задачи в основном выполнены. Работа ШМО признана удовлетворительной.


За 2018-2019 учебный год в ходе работы ШМО учителями начальных классов были представлены 9 открытых уроков и занятий внеурочной деятельности, которые получили хорошие и отличные отзывы. Учителями начальных классов за учебный год было посещено 48 уроков коллег с целью обмена опытом работы и повышения методических знаний. Учителя начальных классов за учебный год участвовали в педагогических конкурсах различного уровня 27 раз (10 человек), в которых заняли 19 призовых мест.

    
В следующем году каждый учитель будет продолжать работу по выбранной теме. Планируется провести открытые уроки в 1-4 классах; участие в предметных олимпиадах; обсуждение педагогических новинок; более тесное сотрудничество учителей начальных классов по воспитанию и обучению учащихся, посещение уроков своих коллег с целью обмена и приобретения педагогического опыта. 


В текущем году на базе школы проведён публичный общественный отчёт по итогам деятельности в статусе НМЦ «Организация здоровьеформирующей деятельности образовательного учреждения на основе использования социокультурного потенциала муниципалитета». В ходе семинара учителя начальных классов ОУ Никулина Е.Г. и Шурутина Н.Г. предложили вниманию присутствующих проектные работы учащихся: Морозова  Максима (1А класс) «Народные приметы в современном мире» и Константинова Тимофея (2Б класс) «Вторая жизнь чайного пакетика». Данные работы так же были представлены на зональный этап конкурса «Малая академия: новый формат», где работа Константинова Т. заняла призовое место и была направлена на региональный этап данного конкурса. 
Ануфриева Н.Н. и Никулина Е.Г. приняли участие во Всероссийском педагогическом конкурсе «Мои инновации в образовании -2018».

Приняли участие и получили сертификат участия в Межрегиональной выставке-ярмарке инновационных образовательных проектов-2019 «Территория генерации новых идей» учителя: Шурутина Н.Г., Ануфриева Н.Н., Панфилова Г.Ю., Никулина Е.Г., Войтко В.И., Талипова Г.Ш., Азизова А.Р., представив опыт работы в сборнике материалов «Инновационная деятельность МОУ СШ №2 р.п. Новоспасское в статусе НМЦ».

На новый учебный год учителя начальных классов ставят следующие задачи:

1.  Продолжить работу по формированию УУД учащихся на уроках и внеурочное время.

2. Продолжить целенаправленную работу по развитию у учащихся творческих, интеллектуальных и коммуникативных способностей.

3.Внедрять новые обучающие программы и современные педагогические технологии и соответствии с ФГОС НОО.

4. Интенсифицировать работу по поиску и внедрению активных форм и методов работы на уроке с целью повышения качества обучения.

5. Способствовать росту профессионального мастерства учителей.


Руководитель ШМО  

Никулина Е.Г.

