Презентация работы ШМО учителей иностранного языка во время публичного общественного отчёта МОУ СШ № 2 р. п. Новоспасское в статусе НМЦ. (14.03.2019)
Состав ШМО:

Надысева М.В., руководитель ШМО учителей иностранного языка, – учитель английского языка высшей квалификационной категории, призёр муниципального этапа конкурса «Учитель года-2007» (2 –е место), «Учитель года-2018» (2 –е место). Награждена Грамотой Министерства образования и науки Ульяновской области.
Сайт: http://nsportal.ru/nadyseva-marina-viktorovna
Романова М.В. – учитель немецкого языка высшей квалификационной категории, руководитель РМО учителей иностранных языков, «Почётный работник общего образования РФ», награждена Грамотой Министерства образования и науки РФ, Грамотой Министерства образования и науки Ульяновской области.
Насырова О.Н. - учитель английского языка I квалификационной категории, призёр муниципального этапа конкурса «Самый классный классный», 2014. Награждена Грамотой Министерства образования и науки Ульяновской области.
 На данный момент все учителя имеют высшее образование, стаж работы более 20 лет.
Основные направления работы ШМО: создание оптимальных условий для выявления, развития и реализации потенциальных способностей обучающихся; рациональная организация образовательной деятельности обучающихся; развитие коммуникативной компетенции, как инструмента межкультурного общения в современном поликультурном мире.

В рамках ежегодного фестиваля иностранных языков «Диалог культур», мы проводим научно-практическую конференцию, где ребята представляют свои исследовательские работы. Выполняя такие проекты, учащиеся совершенствуют знания в области иностранного языка, приобретают умения и навыки научно-исследовательской деятельности под руководством учителя. 
Ребята уже становились призёрами и победителями зональной научно-практической конференции «1-е шаги в науку», районного конкурса исследовательских работ по иностранному языку: «Социальные сети как средство общения в социальном мире», Глухова А., 10 класс – III место в зональной НПК «1-е шаги в науку», руководитель: Романова М.В.; «Английский язык в мире, в регионе, в школе», Агафонова Е., 8А – I место в районном конкурсе исследовательских работ в рамках фестиваля иностранных языков «Диалог культур», руководитель: Надысева М.В.; «Пасхальные традиции в России и Великобритании», Агафонова Е., 9А – III место в районном конкурсе исследовательских работ в рамках фестиваля иностранных языков «Диалог культур», руководитель: Надысева М.В.

Задача учителя иностранного языка – сформировать навыки и умения использовать язык как средство общения в повседневной жизни и в профессиональной деятельности. Необходимо знать и понимать культуру людей других стран, уметь представлять свой народ и свою культуру, быть готовыми к диалогу. Мы используем любую возможность реального общения. На протяжении нескольких лет, начиная с 2014 года, учащиеся нашей школы вместе с педагогами выезжали в языковой лагерь «Country Club», где ребята общались с иностранцами с разных континентов, получая навыки взаимодействия в бытовых ситуациях и изучая культуру этих народов. Занятия проводили студенты-иностранцы ВУЗов г. Ульяновска. Они же были вожатыми в отрядах. Ребята погружались в языковую среду, общались в неформальной обстановке. 
Работу по формированию надпредметных ключевых компетенций мы начинаем с младшего школьного возраста. Учащиеся используют усвоенные знания, умения и способы деятельности в реальной жизни для решения практических задач. 
Примером таких приёмов может быть вовлечение учеников в игровую деятельность, выполнение творческих заданий, различных проектов. Это способствует развитию инициативности, рациональной организации учебной и внеурочной деятельности, созданию ситуации успеха. 
Работа продолжается и в средней школе. Для обучения говорению на уроках мы часто используем различные формы драматизации, включая импровизации и ролевые игры. Ученики с удовольствием участвуют в театрализованных представлениях и вне уроков. Ребята сами изготавливают декорации и кукол, показывают спектакли для младших школьников. Подобные театрализованные представления мы использовали и в целях мотивации первоклассников и их родителей в выборе иностранного языка для изучения во втором классе. 

Ещё одна из форм работы – подготовка и реализация социальных проектов. Ребята, изучающие немецкий язык, организовали благотворительную акцию для детей-инвалидов «Дари добро». Наша школа работает в программе «Доступная среда». У нас действует клуб «Улыбка». Ребята, изучающие немецкий язык, познакомились с традициями празднования Пасхи в Германии, изготовили открытки и сувениры и подарили их на праздник Пасхи детям-инвалидам, обучающимся в нашей школе и являющимся участниками этого клуба. 
Ребята знакомятся и с другими праздниками. В рамках недели иностранного языка, учителя английского языка проводили костюмированный бал «Хэллоуин», праздник ко Дню св. Валентина. Музыкальные номера, конкурсы, костюмы, украшение зала – были связаны с тематикой праздников.
Одно из направлений работы с одарёнными детьми – клуб «Эрудит».

Наши школьники успешно участвуют в заочных региональных и международных конкурсах и олимпиадах («Олимпус», «Олимпис», «Ростконкурс», «Лев», «Smart Test», «Мириады открытий» и др.), ежегодно занимают призовые места и становятся победителями муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по иностранному языку.
Не многие учащиеся выбирают иностранный язык для итоговой аттестации, но результаты хорошие: от 50 до 78 баллов. Среди выпускников есть ребята, в жизни которых иностранный язык сыграл особую роль. Некоторые выпускники, выбрав профессию педагога, работают в школах района. Двое учителей иностранного языка нашей школы в прошлом – выпускники первого педагогического класса. Есть выпускники, подтвердившие знание языка на итоговой аттестации, которые учатся, живут и работают, например, в Австралии и Германии. Мы приглашаем своих выпускников на встречи, где они рассказывают о своём опыте и впечатлениях. Недавно перед ребятами выступали студент, бывший на стажировке в Германии, учитель физкультуры, тренер баскетбольной команды, который изучал опыт коллег в США.
 
Учителя иностранного языка нашей школы занимаются самообразованием, своевременно проходят курсы повышения квалификации, аттестацию педагогов, участвуют в семинарах, вебинарах, заседаниях РМО, конкурсах профессионального мастерства, дают открытые уроки, показывают внеклассные мероприятия, мастер-классы.


Коллеги неоднократно становились призёрами муниципального этапа одного из главных конкурсов педагогического мастерства «Учитель года».

Учителя транслируют свой опыт на сайтах педагогических сообществ. В декабре 2017 года в Ульяновске вышел сборник по теме РИП «Организация здоровьеформирующей деятельности образовательного учреждения…», куда, в том числе, вошли статьи технологические карты уроков учителей иностранного языка Романовой М.В. и Надысевой М.В.


Далее Романова М.В. расскажет об истории создания и работе фестиваля иностранных языков «Диалог культур», инициатором которого были учителя методического объединения нашей школы. 

 Насырова О.Н. поделится опытом работы КИДа и участии наших учеников в международном проекте «Посткроссинг».               
