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Гадание по березовым веткам:
С помощью березовых веток Вы можете ворожить в ночь на Ивана Купалу, чтобы определить, что ждет Вас в будущем. Для этого сорвите сразу несколько березовых веток и выберите из них, не глядя, одну. Вот по ней Вы и будете ворожить. Посмотрите, как растут на ней листочки, ровная она или, наоборот, вся изогнутая. Какую ветку 
Вы вытяните, так Вам и жить в ближайшем будущем.

Записано со слов Клавдии Петровны Усольцевой, село Козловка, Астрадамский район
Гадание на цветах: 
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Одним из самых распространенных "цветочных" гаданий на желание является гадание с помощью цветков сирени. Вы загадываете желание и после этого ищете в букете сирени цветки, на которых пять, а не четыре, как обычно, лепестков. Если Вам повезло, и Вы нашли такой цветок, значит, Ваше желание сбудется, а если Вам попадаются,  лишь четырехлепестковые цветы, значит, увы, не судьба исполниться задуманному Вами.

Здесь нужно оговорить одно условие – сирень должна быть обыкновенная, где в цветке, как правило, четыре лепестка, а не восемь и не девять, как у махровой, с такой сиренью гадать не рекомендуется. Кроме этого, чтобы узнать, сбудется ли Ваше желание, можете сорвать цветок ромашки и посчитать, четное ли у нее число лепестков. Если Вам попалась ромашка с четным количеством, значит, желанию суждено сбыться. Естественно, что Вы не должны заранее считать число лепесточков, иначе вся прелесть этого гадания исчезает.
Записано со слов  Мурановой Татьяны Ивановны, село Сурское, Сурский район
Гадание на желание
 по разноцветным бусинам: 
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Разноцветные бусинки подскажут Вам, сбудутся ли Ваши желания в ближайшие три–пять дней или нет. Воспользоваться этим гаданием следует накануне какого–нибудь святого праздника. Возьмите бусинки разного цвета: красные и белые. Загадайте желание. Положите их в глубокую миску и сверху насыпьте манной крупы так, чтобы она полностью покрывала бусинки. Нарисуйте указательным пальцем правой руки на поверхности треугольник и, не глядя, достаньте какую–нибудь бусинку.

Вам посчастливится, если попадется красная бусинка. Несмотря ни на что, Ваше желание обязательно сбудется в ближайшие дни. Белая бусинка означает: какие бы усилия Вы ни приложили, Ваше желание не исполнится. Конечно, желания должны быть реальные, т. е. такие, какие действительно могут исполниться за короткие сроки.
Записано со слов Яковлевой Агрипины Павловны, село Загоскино, Майский район

Гадание на соломе: 
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Гадать на соломе интереснее всего, когда присутствует много людей. Ровно в полночь соберитесь в одной комнате, зажгите свечку и начинайте гадать. Чтобы узнать имя своего суженого, положите на стол солому, сбитую в ком, поставьте на этот ком сковородку, на сковородку положите камень и налейте немного воды. Затем каждая из девушек должна потихоньку вытягивать по соломинке и по звукам, производимым камнем при колебании на сковороде, должно слышаться имя суженого. Во время гадания в комнате должна быть абсолютная тишина.
Записано со слов Григорьевой Анастасии Васильевны,  село Юлово, Инзенский район
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