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Отчётным  материалом  о реализации программы РИП в средней общеобразовательной школе № 2  р.п. Новоспасское  в 2014 году является  теоретическая разработка «Организация здоровьеформирующей деятельности  образовательного учреждения на основе использования  социокультурного потенциала муниципалитета». Актуальность  проблемы  организации в  образовательном учреждении (образовательной организации) здоровьеформирующей деятельности, направленной на формирование знаний, установок, ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение, укрепление здоровья, заинтересованного отношения к своему здоровью, знание негативных факторов и рисков здоровья  обосновывается вниманием к ней требованиями,  обязательными  при реализации основной образовательной программы  Федерального  государственного образовательного  стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской    Федерации от 17декабря 2010 г. № 1897.

       Значимость разработки тематики сохранения и укрепления здоровья школьников обусловлена пониманием людьми важности состояния здоровья для творческой, активной, социально-полезной и главное трудовой деятельности личности. Вышесказанное, актуализируя проблему, выводит на одно из первых мест направление ее решения средствами образования. 

  В теоретической разработке  проводится анализ основных понятий, характеризующих объект, предмет, проблему, цель, задачи и гипотезу исследования.  В введении  обосновывается тезис о том, что охрана здоровья не только медицинская, но и педагогическая задача, важнейшая миссия учителя, раскрываются  факторы, отрицательно влияющие на здоровье школьников,  проводится анализ основных понятий, характеризующих объект, предмет, проблему, цель, задачи и гипотезу исследования Достаточно полно раскрывается понятия здоровьесберегающей и здоровьеформирующей деятельности, даётся характеристика  состояния  здоровьесберегающей деятельности  образовательной организации и условий социокультурного     потенциала муниципалитета, рассматривается модель организации   здоровьеформирующей на основе интеграции образовательной  организации  и спортивно-оздоровительных учреждений социума. 

 Определены направления исследовательской работы по осуществлению здоровьеформирующей  деятельности  образовательной  организации  на основе использования социокультурного потенциала муниципалитета .
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 Введение
 Одним из основных компонентов культуры выпускника общеобразовательной школы  является культура здоровья и здорового  образа жизни. Это предопределено ведущей целью функционирования   всей системы образования    

    – формирование всесторонне и гармонично развитой личности, а значит, личности интеллектуально развитой, духовно богатой, эмоционально  активной и, конечно же, физически здоровой.

            Состояние здоровья детей и подростков наряду с  «обученностью»   и «воспитанностью» рассматривается как  один из важнейших показателей  общего результата образования. Однако специалисты продолжают отмечать общее снижение уровня здоровья школьников, несмотря на активное внедрение в образовательный процесс принципов и технологий   здоровьесбережения.   

      Приходится констатировать, что на протяжении последних 20 лет прослеживаются тенденции увеличения заболеваемости и травматизма детей и подростков, снижения показателей уровня физического здоровья и физической подготовленности, увеличения доли подростков, непригодных к службе в Вооруженных Силах, и численности выпускников общеобразовательных учреждений, имеющих ограничения в выборе определенных профессий. По данным официальной медицины доля абсолютно здоровых выпускников российских школ на сегодняшний день составляет 10 %, а у 70% школьников имеются те или иные отклонения от нормы. В числе преобладающих у обучающихся заболеваний – заболевания опорно-двигательной системы (искривление позвоночника, плоскостопие  и др.), заболевания органов пищеварения, зрения, щитовидной железы.
Среди факторов, отрицательно влияющих на здоровье школьников: 
-отсутствие продуктивной системы служб врачебного контроля за состоянием здоровья обучающихся; 
-нарушения физиолого-гигиенических требований к организации учебно-воспитательного процесса; 
-отсутствие планомерной и целенаправленной работы по профилактике вредных для здоровья привычек (табакокурение, потребление алкоголя, наркотиков, игровой, Интернет-зависимости и других девиаций); 
-несовершенство учебных программ и методик организации здоровьесбережения в образовательном учреждении; 
-увеличение объема учебных нагрузок на обучающегося, ведущее к переутомлению, стрессам; 
-недостаточный уровень компетентности педагогов, родителей, руководителей образовательных организаций в вопросах здоровьесберегающего, здоровьеформирующего образования; 
-отсутствие должной спортивной базы для укрепления здоровья и занятий спортом, 
-отсутствие материальных возможностей в большинстве российских семей, имеющих детей и др.),
-низкий уровень управленческой культуры в вопросах формирования, укрепления и сохранения здоровья всех субъектов системы образования и др. 

    Низкий уровень здоровья учащихся – одна из основных причин возникновения трудностей  в образовательном процессе, в слабом усвоении учебного материала, социальной дезаптации, проявлением и следствием которой является развитие неуверенности, подавленности, нереализации личностного потенциала. От состояния здоровья подрастающего поколения, в конечном итоге,  зависит социально-экономическое развитие и благосостояние страны.

Совершенно очевидно, что охрана здоровья не только медицинская, но и педагогическая задача, важнейшая миссия учителя.  Как никогда, школьным педагогам нужны комплексные знания об особенностях развития  детей и подростков, состоянии их здоровья, методах и технологиях здоровьесбережения и здоровьеформирования, поддержания и восстановления оптимальной работоспособности, а учащимся нужны элементарные знания  о себе, о своем организме, о способах выживания. Современная школа, в первую очередь, должна стать   Школой  здоровья.

     Проблема сохранения здоровья в системе образования довольно хорошо изучена и отражена в исследованиях Р. И. Айзмана, М. М. Безруких, В.Ф.Базарного, И. И. Брехмана, Н. Н. Куинджи, И. В.Кузнецовой, Ю. П. Лисицина, Р. В. Рожнова, Н. К. Смирнова и др.

Объективно существует, а также, нормативно и программно подтверждён социальный заказ на сохранение здоровья и здоровьеформирование   в образовательных организациях. Ответственность школы за охрану и заботу  о здоровье  определена Конституцией Российской Федерации, Национальной образовательной инициативой  «Наша новая школа»,  Государственной программой «Развитие образования в Российской Федерации» на 2013-2020 г.г.», Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12. 2012 г. № 273.

       Актуальность  проблемы  организации в  образовательном учреждении (образовательной организации) здоровьеформирующей деятельности, направленной на формирование знаний, установок, ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение, укрепление здоровья, заинтересованного отношения к своему здоровью, знание негативных факторов и рисков здоровья  обосновывается вниманием к ней требованиями,  обязательными  при реализации основной образовательной программы  Федерального  государственного образовательного  стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской    Федерации от 17декабря 2010 г. № 1897.
       Значимость разработки тематики сохранения и укрепления здоровья школьников обусловлена пониманием людьми важности состояния здоровья для творческой, активной, социально-полезной и главное трудовой деятельности личности. Вышесказанное, актуализируя проблему, выводит на одно из первых мест направление ее решения средствами образования. 
    Задачей теоретической части исследования является анализ основных понятий,  характеризующих объект, предмет, проблему, цель, задачи и гипотезу исследования. 

На основе этого анализа строятся теоретические модели, позволяющие сконструировать процедуру проверки гипотезы и диагностические методики для оценки состояния реальных объектов исследования, изменяемых в ходе эксперимента. 


В связи с этим возникает необходимость в уточнении основных методологических характеристик исследования для того, чтобы представить их в обобщенном и более удобном для теоретического рассмотрения виде. 

Объект исследования:  здоровьеформирующая деятельность образовательной организации;

Предмет исследования: организация здоровьеформирующей деятельности образовательной организации на основе использования социокультурного потенциала муниципалитета;

 Проблема исследования предстает в нескольких аспектах.

Проблема практическая: состоит в необходимости эффективного использования  социокультурного потенциала муниципалитета в целях повышения эффективности здоровьеформирующей деятельности образовательной организации; 
Проблема техническая (методическая)  заключается в недостаточной разработанности методических средств, необходимых для эффективной интеграции образовательной организации и  спортивно-оздоровительных учреждений социума  в целях повышения результативности здоровьеформирующей деятельности школы.

Проблема теоретическая состоит в недостаточной изученности проблемы, новизны условий, в которых функционирует объект исследования.
Цель исследования: выявить и экспериментально проверить  организационно-педагогические,  материально-технические, кадровые условия организации здоровьеформирующей деятельности  в образовательной организации  на основе использования  социокультурного потенциала муниципалитета.
Задачи исследования:

1.Разработать  и теоретически обосновать  модель организации  здоровьеформирующей  деятельности образовательной организации на основе использования социокультурного потенциала муниципалитета;

2. Выявить  и экспериментально проверить организационно-педагогические, административные, материальные  условия  социокультурного   потенциала муниципалитета.

3. Отобрать и адаптировать диагностические методики для оценки качества организации здоровьеформирующей  деятельности;

4. Разработать Целевую комплексную программу организации здоровьеформирующей  деятельности образовательной организации на основе использования  социокультурного потенциала муниципалитета;

5.В ходе реализации Целевой комплексной программы организации здоровьеформирующей  деятельности образовательной организации на основе использования социокультурного потенциала муниципалитета экспериментально проверить эффективность выбранных условий .

6.Разработать методические  рекомендации по организации здоровьеформирующей  деятельности образовательной организации на основе использования социокультурного потенциала муниципалитета;

Гипотеза исследования:
Процесс   организации  здоровьеформирующей деятельности в образовательной  организации будет успешным, если использовать совокупность следующих  здоровьесберегающих  и здоровьеформирующих  социокультурных условий муниципалитета:
-интеграция школы с  физкультурно-оздоровительным комплексом «Центр-Юг» в целях рационального использования ресурсов  учреждения и введение  оптимального  расписания и графика образовательного  процесса; 
 -потенциал  физкультурно-оздоровительного комплекса «Центр-Юг», детско-юношеской спортивной школы, ледового Дворца «Олимп» для проведения учебных занятий и внеурочной деятельности,  организации лечебно-коррекционных  занятий с детьми с ограниченными возможностями здоровья, вовлечения обучающихся  в  реализацию  муниципальной программы  формирования здорового образа жизни;

-потенциал футбольного клуба «Нефтяник», Ледового дворца «Олимп» для повышения двигательной активности, вовлечения учащихся в различные сферы любительского и профессионального спорта;

Таким образом, для успешного проведения исследования следует построить теоретическое описание следующих объектов: 

-понятия здоровьесберегающей и  здоровьеформирующей деятельности ;

-здоровьесберегающая деятельность образовательной  организации;
- условия социокультурного     потенциала муниципалитета;
-модель  интеграции образовательной  организации  и спортивно-оздоровительных учреждений социума. 
 -направления исследовательской работы по осуществлению здоровьеформирующей  деятельности  образовательной  организации  на основе использования социокультурного потенциала муниципалитета 
 Решению этих задач посвящена теоретическая работа, результаты которой  предоставлены в настоящем отчете. 
Глава I. Понятие здоровьесбережения и  здоровьеформирования. Воспитание подрастающего поколения как процесс целенаправленной подготовки школьников к успешной социализации – эффективному исполнению социальных ролей (гражданин, семьянин, работник) – осуществляется в рамках образовательной системы государства, развитие которой определяется и нормируется, прежде всего, правовой основой функционирования, отражающей приоритетные аспекты и направления стратегии образовательной политики, обусловливающей концептуальные позиции, стратегические ориентиры в сфере образования. 
     Социокультурная ситуация российского общества актуализирует необходимость сохранения,  укрепления и охраны здоровья, а также образования обучающихся в сфере  здоровьесбережения и обеспечения безопасности жизнедеятельности, что отражается в нормативных и правовых документах, определяющих функционирование системы российского образования: Конституции Российской Федерации, Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации», Федеральных государственных образовательных стандартах и принимаемых в соответствии с ними других законах, нормативных правовых актах РФ, субъектов РФ в области образования.
Государственная образовательная политика основывается на принципе гуманистического характера образования, приоритете общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного развития личности.

К компетенции и ответственности образовательной организации  относятся жизнь и здоровье обучающихся, и работников во время образовательного процесса. В статье 41. ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обозначены требования к охране здоровья обучающихся, в т. ч. к пропаганде и обучению навыкам здорового образа жизни.
Современная система образования характеризуется развертыванием инновационных процессов в области формирования здоровьесберегающего пространства школы. где здоровьесбережение выступает как целостный и природосообразный подход в образовании и потому имеет наиважнейшее значение в познании постижения и усвоении нового материала,

          Под здоровьесбережением в образовательном пространстве следует понимать процесс сохранения и укрепления здоровья, направленный на преобразование интеллектуальной и эмоциональной сфер личности учащегося, повышение ценностного отношения к собственному здоровью и здоровью окружающих на основе осознания им личной ответственности.
         Здоровьесбережение - это совершенствование здоровьесберегающей образовательной среды через внедрение технологий здоровьесбережения и обеспечения валеологического сопровождения учащихся, совместной деятельности участников образовательных отношений, а также других заинтересованных социальных институтов, которые заинтересованы в формировании ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни, на сохранение и укрепление здоровья, формирование культуры здоровья
В законе «Об образовании» 1992 года  и стандартах первого поколения актуализация здоровьесбережения и обеспечения безопасности жизнедеятельности обучающихся носили стратегический и декларативный характер, работа образовательного учреждения по организации и обучению в обозначенном контексте зачастую была бессистемна.  ФГОС нового поколения устанавливают требования  к  здоровьесберегающей и здоровьеформирующей организации деятельности образовательной организации, которые можно идентифицировать как организационно-педагогические, отражающие не только стратегию (к чему стремиться), но и тактику деятельности (что при этом и как должно быть организовано)     Методологическую основу Стандарта в совокупности составляют принципы и подходы лучших образцов российской школы способствующие, наряду с достижением целей и задач общего образования, здоровьесберегающей, здоровьеформирующей и безопасной жизнедеятельности обучающихся: 
– принципы  фундаментальности и системности;
– культурологический подход (М. Н. Скаткин, И. Я. Лернер, В. В. Краевский), провозглашающий культуру в качестве основания содержания образования, как значимую форму социокультурного опыта;
– системно-деятельностный подход (Л. С. Выготский, А. Н. Леонтьев, Д. Б. Эльконин, П. Я. Гальперин, Л. В. Занков, В. В. Давыдов, А. Г. Асмолов, В. В. Рубцов), проявляющийся в требованиях к структуре учебной деятельности обучающихся, основных психологических условиях и механизмах усвоения социокультурного опыта, национальных ценностей.
Требования к системной организации   здоровьесберегающей    и здоровьеформирующей деятельности носят непрерывный характер и охватывают все три уровня общего образования.
      На уровне  начального общего образования помимо содержания образовательных предметов, ориентированных на формирование здоровьесберегающих компетенций и компетенций в области обеспечения безопасности жизнедеятельности обязательным требованием является разработка и реализация комплексной программы формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни), 
Одной  из  современных задач  образования является   сохранение и укрепление здоровья детей. Здоровье, по концепции стандартов, понимается как совокупность нескольких составляющих, среди которых: физическое, психическое, духовное, социальное здоровье.
Нет какой-то одной единственной уникальной технологии здоровья. Здоровьесбережение может выступать как одна из задач образовательного процесса. Только благодаря комплексному подходу к обучению могут быть успешно решены задачи формирования и укрепления здоровья школьников.
Система работы по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни  представлена в стандарте  в виде пяти взаимосвязанных направлений: -
--создание здоровьесберегающей инфраструктуры;
-рациональная организация учебной и внеучебной деятельности учащихся;

 -   эффективная организация физкультурно-оздоровительной работы; 
-  реализация образовательной программы и просветительской работы с родителями;

           Школа должна обеспечить школьнику возможность сохранения здоровья за период обучения в школе, сформировать у него необходимые знания, умения и навыки по здоровому образу жизни, научить использовать эти знания в повседневной жизни. ФГОС второго поколения   определяет эту задачу как одну из приоритетных.  Результатом решения этой задачи  должно стать  создание комфортной развивающей образовательной среды. Данное понятие в концепции ФГОС определяется как образовательное пространство, гарантирующее охрану и укрепление физического, психологического, духовного и социального здоровья обучающихся. Именно такое  образовательное пространство является  комфортным  по отношению к обучающимся  и педагогическим работникам.   
       Здоровьесберегающая образовательная среда имеет принципиальное значение для формирования гармонично развитой личности. Только тогда, когда в школе будет создана такая среда (климат здоровья, культуры доверия, личностного созидания), возможны полноценное сохранение и укрепление здоровья, обучение здоровью, формирование культуры здоровья, усвоение ее духовно-нравственных, эстетических, физических компонентов.
      Педагоги должны  рационально организовывать учебную и внеучебную деятельность обучающихся, снижая чрезмерное функциональное напряжение и утомление, создавая условия для снятия перегрузки, чередования труда и отдыха. Необходимо   соблюдение гигиенических норм и требований к организации и объёму учебной и внеучебной нагрузки (выполнение домашних заданий, занятия в кружках и спортивных секциях) учащихся на всех этапах обучения. Необходимо использование методов и методик обучения, адекватных возрастным возможностям и особенностям обучающихся (использование методик, прошедших апробацию); введение любых инноваций в учебный процесс только под контролем специалистов; строгое соблюдение всех требований к использованию технических средств обучения, в том числе компьютеров; индивидуализация обучения (учёт индивидуальных особенностей развития: темпа развития и темпа деятельности), работа по индивидуальным программам начального общего образования; ведение систематической работы с детьми с ослабленным здоровьем и детьми с ограниченными возможностями здоровья, посещающими специальные медицинские группы под строгим контролем медицинских работников; организация динамических перемен, физкультминуток на уроках, способствующих эмоциональной разгрузке и повышению двигательной активности;

Нужно организовать совместную работу педагогов с родителями по проведению спортивных соревнований, дней здоровья, занятий по профилактике вредных привычек и т.п.
  На уровнях основного и среднего общего образования обязательной является разработка и реализация программы воспитания и социализации,  направленной на духовно-нравственного развитие, формирование экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни школьников в контексте целевых приоритетов воспитания, социализации и  профессиональной ориентации.
  Система базовых национальных ценностей, лежащая в основе воспитания экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни, включает в себя: жизнь во всём её многообразии; экологическую грамотность, культуру, этику,  ответственность,  ресурсосбережение, обеспечивающие безопасность; здоровье в единстве его составляющих: физическое, психическое, социально-психологическое, физиологическое, репродуктивное, духовное; гармонию с природой, обеспечивающую устойчивое развитие общества.
     Педагогический аспект здоровьесберегающей, здоровьеформирующей и безопасной организации образовательного процесса в школе, обозначенный в ФГОС и примерных ООП общего образования, предельно чётко и ясно детализирован в Системе гигиенических требований к условиям реализации основной образовательной программы, содержащей требования к организации учебного процесса, включающей:
– нормативы образовательной нагрузки;

– требования к уроку, в т. ч. к проведению занятий по физической культуре (продолжительности, количеству видов учебной деятельности, продолжительности использования технических средств обучения и компьютера на учебных занятиях, использованию инновационных образовательных программ и технологий, плотности, продолжительности различных видов деятельности);

– рациональную смену труда и отдыха, оздоровительные мероприятия (в том числе во внеурочное время).

Таким образом, контент-анализ нормативно-правовой основы общего образования позволяет говорить о достаточной представленности концептуальных основ (в стратегических и тактических целях, требованиях, результатах) в контексте воспитания культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся.

 Субъектами реализации комплексной работы по здоровьесбережению, здоровьеформированию и безопасности жизнедеятельности являются члены всего коллектива образовательной организации: директор, заместители директора, педагоги, медицинские работники, педагоги-психологи, методисты во взаимодействии с социальными институтами и родительской общественностью, а основным средством  являются  здоровьесберегающие технологии, обеспечивающие сохранение, укрепление и формирование здоровья обучающихся.

    Грамотное, умелое применение здоровьесберегающих технологий в непрерывном единстве с здоровьесберегающей компетенцией есть не что иное, как Культура здоровья.
       Здоровьесберегающая компетенция - это способы физического, духовного и интеллектуального саморазвития; эмоциональная саморегуляция; 
личная гигиена, забота о собственном здоровье;

 половая грамотность;

 внутренняя экологическая культура, способы безопасной жизнедеятельности;
Компетенции «закладываются» в образовательный процесс посредством: технологий обучения; содержания образования; стиля жизни образовательного учреждения; типа взаимодействия между преподавателями и обучающимися

    Здоровьесберегающие технологии реализуются на основе личностно-ориентированного подхода. Осуществляемые на основе личностно-развивающих ситуаций, они относятся к тем жизненно важным факторам, благодаря которым учащиеся учатся жить вместе и эффективно взаимодействовать, предполагают активное участие самого учащегося в освоении культуры человеческих отношений, в формировании опыта здоровьесбережения, который приобретается через постепенное расширение сферы общения и деятельности учащегося, развитие его саморегуляции (от внешнего контроля к внутреннему самоконтролю), становление самосознания и активной жизненной позиции на основе воспитания и самовоспитания, формирования ответственности за свое здоровье, жизнь и здоровье других людей.
 Здоровьесберегающие образовательные технологии (ЗОТ)- это все те психолого-педагогические технологии, программы, методы, которые направлены на воспитание у учащихся культуры здоровья, личностных качеств, способствующих его сохранению и укреплению, формирование представления о здоровье как ценности, мотивацию на ведение здорового образа жизни, должны обеспечить развитие природных способностей ребенка: его ума, нравственных и эстетических чувств, потребности в деятельности, овладении первоначальным опытом общения с людьми, природой, искусством.
     ЗОТ представляют собой целостную систему, создающую максимально возможные условия для сохранения, укрепления и развития духовного, эмоционального, интеллектуального, личностного и физического здоровья всех субъектов образования (учащихся, педагогов и др.).Основные подходы здоровьесбережения позволяют осознано относиться к своему здоровью, осмысленно управлять своими эмоциями и экологично взаимодействовать в коллективе.  На сегодняшний день среди множества вариантов подходов к трактовке и классификации здоровьесберегающих технологий общепризнанной является классификация Н. К. Смирнова В её основе – разнообразные подходы к здоровьесбережению, детерминирующие сообразные им формы и методы деятельности:
1.Медико-гигиенические технологии (МГТ). Относятся к сектору здравоохранения, компетенции медицинских работников, осуществляющих контроль и помощь в обеспечении соответствия гигиенических условий осуществления учебно-воспитательного процесса требованиям СанПиНов.

2. Физкультурно-оздоровительные технологии (ФОТ). Применяются на занятиях физической культуры и в организации внеурочной деятельности образовательного учреждения. Их реализация благотворно влияет на   физическое развитие обучающихся (таких качеств, как сила, выносливость, быстрота, гибкость и др.), способствует формированию ценностного отношения к своему физическому «Я».

 3.Экологические здоровьесберегающие технологии (ЭЗТ). Это система мероприятий, комплексно направленных на обеспечение экологически и природосообразных условий жизнедеятельности, гармонизации взаимоотношений человека с природой. В образовательной организации  – это озеленение территории и пространства здания (кабинетов, рекреаций), организация «живых» уголков, проведение   природоохранных мероприятий.

4.Технологии обеспечения безопасности жизнедеятельности (ТОБЖ). Реализацию обозначенных технологий обеспечивают работники архитектуры, строители, коммунальные службы, специалисты по гражданской обороне, МЧС, пожарной безопасности, охране труда и т. д., реализуя организационную составляющую здоровьесбережения, подлежащую обязательному контролю и включению в систему здоровьесберегающих технологий. Образовательный компонент, обеспечивающий воспитание культуры безопасности жизнедеятельности обучающихся, относится к компетенции педагогов по дисциплинам «Основы безопасности жизнедеятельности».

5.3доровьесберегающие образовательные технологии (ЗОТ). В свете приоритетов здоровьеформирующей образовательной политики они приобретают особое значение. Их принято подразделять на организационно-педагогические,  психолого-педагогические и учебно-воспитательные.

5.1. Организационно-педагогические технологии (ОПТ) обеспечивают здоровьесберегающую структуру учебно-воспитательного процесса, реализующегося в соответствии с регламентом СанПиНов, направленных на минимизацию рисков образовательного пространства, предотвращение переутомления, оптимизацию двигательной активности.

5.2.Психолого-педагогические технологии (ППТ) связаны с педагогическим мастерством преподавателя, способного к организации продуктивного взаимодействия на занятии, комфортной психологической и эмоциональной атмосферы, созданию ситуации успеха для каждого обучающегося, воспитанию ценностного отношения к здоровью и безопасности через предметное содержание, психолого-педагогическое сопровождение и поддержку на  всех этапах учебно-воспитательного процесса.

5.3. Учебно-воспитательные технологии (УВТ) осуществляются при реализации специально разработанных программ по воспитанию культуры здоровья и культуры безопасности обучающихся, мотивации к здоровому и безопасному образу жизни, по профилактике асоциального поведения и вредных привычек. Эти программы предусматривают деятельность всего педагогического коллектива на аудиторных занятиях и во внеурочное время во взаимодействии с социальными институтами и родительской общественностью.

В настоящее время всё чаще в образовательных организациях используются социально адаптирующие и личностно развивающие лечебно-оздоровительные технологии.
6.Социально адаптирующие и личностно развивающие технологии (САЛРТ)  – социально-психологические тренинги, сквозные программы коррекционной и семейной педагогики, направленные на поддерживание (при необходимости – на коррекцию) психологического здоровья, оптимизацию ресурсов адаптации обучающихся с привлечением  родителей и педагогических работников.

7.Лечебно-оздоровительные технологии (ЛОТ) относятся к медико-педагогическим воздействиям, обеспечивающим восстановление физического здоровья средствами лечебной педагогики и лечебной физкультуры.

     При анализе требований обновлённых образовательных стандартов становится очевидно, что только системная и систематическая работа школы по реализации всех выделенных групп здоровьесберегающих технологий обеспечит не только сохранение, но и эффективность работы по воспитанию культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся, что в конечном счёте оптимизирует человекообразующий, жизнеобеспечивающий процесс.  

         Здоровьесберегающие технологии в этих условиях способствуют развитию природных задатков обучающихся: интеллектуальных, духовно-нравственных и эстетических чувств, мотивации деятельности, овладению позитивным опытом общения, значительно содействуя достижению паритета здоровья и образованности. Формирование культуры здоровья учащихся  не будет успешным без решения задачи  здоровьеформирования . По мнению некоторых исследователей  отличие здоровьесбережения  от  здоровьеформирования  состоит в их мотивационных ценностях. Объектами реализации комплексной работы по здоровьесбережению являются члены  административного и педагогического коллектива образовательной организации, учащиеся же выступают субъектами. здоровьесберегающего процесса. 
          Здоровьеформирование – это создание условий самостоятельного выбора, возможность осознать и здравость отношения к себе, и ответственность перед своим здоровьем не тогда, когда оно утеряно, а когда надо принять решение.

       Здоровьеформирование  по определению Резниченко Ирины Михайловны, руководителя  Научно-практической лаборатории психосоматической интеграции и духовно-экологической безопасности жизнедеятельности и здоровья человека, кандидата педагогических наук, предполагает осмысленное отношение ученика к сохранению, укреплению и поддержанию своего здоровья, понимание его ценности и важности для повышения работоспособности, стрессоустойчивости, улучшения взаимоотношений со сверстниками, повышение самооценки и, конечно, успеваемости в школе, а 
также, активное участие самого обучающегося в освоении культуры здоровья.
      Здоровьеформирующая деятельность образовательной организации рассматривается как совокупность организационных действий, направленных на управление и координацию деятельности, распределение полномочий и ответственности всех участников здоровьеформирующей деятельности, а также определение содержания, форм и методов, направлений, программно-методического и информационного обеспечения, использование разнообразных форм, методов и средств  организации образовательного процесса  с целью наиболее эффективного достижения государственного образовательного стандарта при одновременном сохранении и укреплении здоровья.

Особенностью здоровьеформирующего подхода является нацеленность на формирование культуры здоровья на протяжении всего периода обучения в образовательной организации. 
      Здоровьеформирующий подход рассматривает здоровье в целостности его физического, психического и духовного статуса, тем самым задает вектор сопровождения образовательного процесса в парадигме здоровья личности в целом, а не только физического или психологического здоровья человека.

    Целью формирования культуры здоровья у обучающихся является развитие и совершенствование личности, повышение качества образования и духовно-нравственного, физического, психологического здоровья. 
   Ведущие  педагогические  принципы формирования культуры здоровья:   

- системность;

- комплексность;

- аналитичность;

-учет возрастных, половых и индивидуальных особенностей обучающихся;

-преемственность, вариативность и гуманизм, диалектическое единство обученности и здоровья; 
-рациональное сочетание умственной и физической нагрузки. 

    Формирование культуры здоровья есть процесс, способствующий развитию личностных приоритетов, качеств, ориентаций, общей культуры, которые реализуются в когнитивном, аксиологическом и поведенческом аспектах деятельности.   
 Фундаментальной идеей формирования культуры здоровья является рассмотрение данной проблемы в контексте общих задач образования. 
Глава II. Характеристика здоровьесберегающей и  здоровьеформирующей деятельности образовательной организации.
     Школа № 2 р.п. Новоспасское   имеет  статус базовой школы Ульяновской области  по направлению «Формирование экологической культуры, ценности  здоровья,  здорового и безопасного образа жизни» 
В  процессе реализации  инновационных программ  была разработана стратегия развития  здоровьесберегающей школы,   обновлена нормативно-правовая база  деятельности школы, оптимизирована система управления школой, штатное расписание, существенно обновилась школьная  инфраструктура с позиций требования здоровьесбережения, освоены  здоровьесберегающие  образовательные технологии.
 Использование здоровьесберегающих  образовательных технологий.

В школе введен сорокаминутный  составной  урок и    здоровьесберегающий график учебного процесса на основе замены   традиционных учебных четвертей  шести- и восьминедельными учебными циклами,  позволяющий  ввести дополнительную каникулярную неделю в феврале и равномерно распределять учебный материал, что также снижает психофизиологическую нагрузку  на учащихся и учителя. Расписание учебных занятий составлено в соответствии с санитарными требованиями. Оно состоит из расписания обязательной (урочной) части, расписания блока дополнительного образования (секций, объединений по интересам), внеурочной деятельности первоклассников, перешедших на ФГОС, расписания индивидуальных консультаций учителей - предметников. Во всех классах введен третий  час физической культуры. Под контролем находятся дети, отнесенные по своему состоянию здоровья в специальную медицинскую группу.  

     Важнейшим условием деятельности педагогов школы стало  обязательное применение на занятиях здоровьесберегающих технологий обучения.

Это предполагает:

- учет периодов работоспособности детей  на уроках (период врабатываемости, период высокой продуктивности, период снижения продуктивности);

-учет возрастных и физических особенностей  ребенка (количества видов  деятельности на уроках, их продуктивность);

-наличие эмоциональных разрядок на уроках;    

-чередование  позы  учащихся с учетом видов деятельности;

-использование физкультурных пауз на уроках, динамических пауз на переменах.

В учебный процесс  включены уроки здоровья, в обязательном порядке введены утренняя физзарядка и физпаузы на уроках.

Цель педагогической образовательной технологии – достижение заданного образовательного результата в обучении, образовании, развитии. При реализации здоровьесберегающей технологии решается задача сохранения здоровья основных субъектов образовательного процесса – учащихся и педагогов. 
 Главная роль в реализации этой задачи принадлежит учителю, который работает в следующих направлениях:
- включение в  организацию и содержание урока элементов оздоровительной направленности;
- отслеживание соответствия санитарно-гигиенических условий обучения требованиям СанПиН ;
- грамотное управление учебным процессом;
- обеспечение интереса к предмету и уроку;
- обеспечение настройки учеников на урок, их психологического погружения в пространство школы на позитивной волне;
- учет естественных биоритмов, индивидуальных особенностей учащихся;
- обеспечение оптимального соотношения  между физическим и информационным объемом урока;
- обеспечение на уроке оптимального темпо- ритма, правильного соотношения между темпом и информационной плотностью, с обязательным учетом физического состояния и настроя учащихся;
- проведение на каждом уроке физкультминуток и пауз общего и специального воздействия;
- постоянное внимание к охране зрения;
- соблюдение гигиенических требований к посадке  учащихся и систематический контроль за их осанкой на уроке;
- соблюдение норм объема домашних заданий, предусмотренных СанПиНами;
- обоснованность с точки зрения сохранения здоровья учащихся применяемых психолого-педагогических приемов и методов;
- реализация на практике индивидуально-личностного подхода к оценке знаний;
- максимально возможное использование активных методов обучения с минимализацией рутинных видов деятельности;
- использование всего многообразия приемов мотивации деятельности ученика;
- формирование оптимального стиля взаимоотношения с учениками на основе искреннего уважения, доверия, стиля сотрудничества;
- контроль за состоянием учеников (особенно из группы  риска) после урока как индикатор влияния урока на их здоровье.

    Создание  комфортной   здоровьесберегающей   образовательной среды.

Качество комфортной здоровьесберегающей  образовательной среды оценивается  по следующим параметрам:

-санитарно-гигиеническое состояние школы и территории, режим эксплуатации;

-озеленение;

-дизайн-комфорт;

-безопасность образовательной организации;

-состояние учебно-материальной  базы, материально-техническое обеспечение образовательного процесса, информационно-образовательная среда школы, соответствие кабинетов требованиям  ФГОС начального и основного общего образования;

-наличие  оздоровительного   медицинского  блока, включающего кабинет медицинской сестры и процедурный кабинет.  

Школа располагается в типовом трехэтажном здании 1987 года постройки, занимает площадь 18796 кв. м, здание общей площадью  4342,4  кв.м. с централизованным  водоснабжением , канализацией, локальной котельной. 

Плановая работа по приведению помещений школы в соответствие с санитарно-гигиеническими требованиями имеет результатом то, что во всех помещениях проведён улучшенный ремонт.

В большинстве кабинетов   современная ростовая мебель.   Во всех помещениях школы соблюдается воздушно-тепловой режим,   установлены  энергосберегающие   светильники закрытого типа с люминисцентными лампами, раковины для воды, в целях соблюдения питьевого режима приобретены кулеры,  установлены жалюзи, оформление и  оборудование кабинетов соответствует рекомендациям  видеоэкологии о цветовой  гамме.   Дизайн помещений кабинетов  соответствуют требованиям СанПиН. В качестве положительного момента необходимо отметить, что учебные классы и кабинеты расположены отдаленно от помещений, являющихся источником повышенного шума (спортивный, актовый залы). В большинстве кабинетов – современная ростовая мебель,   жалюзи, в них обеспечен гигиенический и  питьевой режим,
кабинеты  оборудованы  мультимедийными  и  интерактивными  комплексами. В кабинетах присутствуют методические, художественные и демонстрационные материалы, а также оборудование для лабораторных работ. Площадь на одно рабочее место составляет не менее 6 квадратных метров.

Кабинеты иностранного языка оборудованы лингафонными комплексами. Из 20 учебных кабинетов требованиям  ФГОС соответствуют 13, что составляет 65%.
Информационно-библиотечный центр оснащен двумя персональными компьютерами , мультимедийным комплексом.  
Участие в программах модернизации образования  и  «Доступная среда»  позволили коренным образом обновить здоровьесоставлящую школьной инфраструктуры:

-Организационно-методическим центром, обеспечивающим функционирование целостной системы образовательной, просветительской  и методической работы с участниками образовательного процесса по вопросам здорового и безопасного образа жизни является Кабинет Здоровья, оборудованый  мультимедийным  комплексом,   современной мебелью; в кабинете выделена  зона отдыха с зимним садом площадью 18 кв.м.  При Кабинете Здоровья действует волонтерский центр.
Вход в школу оборудован пандусом, заменена входная  группа  дверей, нивелированы пороги первого этажа, реконструирован туалет для учащихся с ОВЗ.
-Помещения медицинского блока включают кабинет  медсестры, процедурный кабинет;
-Кабинет  педагога-психолога оснащен интерактивным комплексом, оборудованием для сопровождение детей с ОВЗ, программным обеспечением для формирования ЗОЖ;

-Кабинет ЛФК имеет в своем составе тренажеры, мягкие модули для занятий детей с ОВЗ и других учащихся для занятий фитнесом;

-Кабинет педагога-логопеда полностью оборудован в соответствии требованиям с  программным обеспечением «Живой звук»;

-Комната психологической разгрузки (сенсорная комната)  оснащена техническими средствами для индивидуальных и групповых занятий с детьми;

-Спортивный зал площадью 174,7 кв.м  со Скалодромом  служит местом проведения как урочных, так и внеурочных занятий и соревнований,  полностью укомплектован спортивным оборудованием, тренажерами.  Лыжная база  позволяет выполнять программу учащимся всех уровней образования.

Гордость  школы – Скалодром, созданный и оборудованный  в спортивном зале по инициативе  педагогов и учащихся школы для проведения занятий спортивной внеурочной  деятельностью;

- Три  рекреационных зоны  позволяют  проводить активные перемены и игры для учащихся начальной школы,  одна из них оборудована теннисным столом;

-Школьная  столовая-кафе  с  обеденным залом кухней на 120 посадочных мест и кухней оснащена всем необходимым оборудованием. Установлены  автоматические сушилки для рук и питьевой фонтанчик; 

-Актовый зал на  100 мест   оборудован современными звуковыми системами;

Созданы условия для работы и отдыха педагогов: в  методическом кабинете мягкий уголок для отдыха сочетается с рабочей зоной, оснащенной компьютерным оборудованием с выходом в Интернет, расположены выставочные материалы ( работы педагогов, родителей и детей).
Безопасность участников образовательных отношений обеспечивается пропускным режимом, автоматизированной системой оповещения об угрозе пожара,  системой видеонаблюдения, оборудован информационный стенд для обучающихся « Уголок безопасности».

 Учебные и служебные кабинеты, коридоры и рекреации школы соответствуют требованиям современного дизайна.
  Пришкольная территория оборудована площадкой для проведения праздничных мероприятий, разделена на зеленые зоны, оформлены клумбы с малыми архитектурными формами. 
- Спортивная  площадка включает в себя  футбольное поле, 3 волейбольных площадки, баскетбольную площадку, спортивный городок; 
Однако, региональный стандарт безопасности общеобразовательных организаций требует постоянного улучшения, обновления, совершенствования здоровьесберегающей инфраструктуры школы.  Проведен мониторинг соответствия условий школы стандарту и разработан План мероприятий  по реализации требований стандарта  на период до 2017 года.
Кадровый ресурс школы  – основное  условие обеспечения качества здоровьесберегающей ,  здоровьеформирующей деятельности.

Для    решения  задачи  организации  здоровьеформирующего образовательного пространства  имеются необходимые кадры:  в штатном расписании школы – должность  заместителя директора по безопасности,  три      учителя физической культуры, педагог-психолог ,социальный педагог ,  медицинская сестра школы. 
Условия    социокультурного     потенциала муниципалитета.

 В муниципальном образовании «Новоспасское городское поселение»  для организации здоровьеформирующей  деятельности имеется хороший  потенциал:  детско-юношеская спортивная школа, стадион, футбольный клуб «Нефтяник», Ледовый дворец,  физкультурно-оздоровительный комплекс «Центр-Юг», расположенный рядом со школой. 

Организационно-педагогические, материально-технические, кадровые условия спортивно-оздоровительных учреждений органически дополняют и расширяют 
возможности  общеобразовательного учреждения.

В детско-юношеской  спортивной школе  занимаются 136 учащихся школы  на отделениях лёгкой атлетики, тяжёлой атлетики, волейбола, футбола.  Футбольный клуб «Нефтяник» является членом Попечительского Совета школы, имеет  прекрасную базу для тренировки команд основного состава и юниоров.

В Ледовом  дворце   действует секция фигурного катания и тренируются хоккейные команды муниципалитета  и других  регионов.
Спортивный, тренажерный залы и  плавательный бассейн ФОКа «Центр-Юг» могут использоваться для проведения уроков физической культуры и внеурочной деятельности со всеми учащимися,  но для с детей с ОВЗ это имеет особо важное значение,  так как  программа их  реабилитации  предполагает наличие плавательного  бассейна ,тренажерного  зала.
ФОК укомплектован  тренерами -преподавателями, инструкторами по плаванию и ЛФК,  специалистом –дефектологом.

  Анализ условий и состояния здоровьесберегающей,  здоровьеформирующей  деятельности.

      Анализ условий и   состояния здоровьесберегающей,  здоровьеформирующей  деятельности в образовательной организации позволил выделить ряд серьёзных  проблем:

     -Введение образовательных стандартов нового поколения оптимизировало работу по здоровьесбережению и здоровьеформированию, воспитанию культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся в образовательной организации, в т. ч. посредством реализации здоровьесберегающих технологий, показателем чего является стремление педагогов к их реализации в образовательной практике. Вместе с тем недостаточна функциональная грамотность, осведомлённость педагогических работников  о здоровьеформирующем образовании, затруднена практика его  реализации в профессиональной деятельности. Причины тому – недостаток научного и научно-методического обеспечения. Формально ценность здоровья признаётся приоритетной для личности и общества, вместе с тем концептуализация здоровьесбережения и здоровьеформирования в образовательных технологиях, методах, средствах обучения и воспитания представлена диффузно. В теоретических концепциях большинства известных учёных и педагогов целеполагание в области обеспечения здоровья и безопасности не первостепенно в сравнении с достижением образовательных целей. Важнейший принцип здоровьесберегающей педагогики «Не навреди!» воспринимается a priori, как не требующий особых целенаправленных педагогических  усилий.
 - Реализация основной образовательной программы ФГОС осложняется   отсутствием достаточного количества помещений и условий  с введением третьего часа физической культуры и реализацией программы внеурочной деятельности;

 -Нет четкой модели комплексного организационно-педагогического, медико-психологического сопровождения формирования здоровьеформирующей среды ОУ  в рамках  реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»; 

 -В школе отсутствует  научно-обоснованная  и материально обеспеченная  система,  направленная  на тесное сотрудничество с местным социумом;  

 - Попытка образовательной организации стимулировать  здоровьеформирующую  деятельность  сталкивается с   неготовностью педагогических  работников реализовывать поставленные задачи с учетом специфики конкретной образовательной
 организации  и муниципалитета;
  -Не разработана  концепция деятельности ОУ в рамках комплексно-интегративного подхода к организации здоровьеформирующей деятельности. 
Глава III.  Стратегия реализации  проекта. Содержание работы  на этапе перехода школы к организации здоровьеформирующей деятельности  в образовательной организации  на основе использования  социокультурного потенциала муниципалитета.
В  настоящее время становится актуальным комплексно-интегративный подход к организации здоровьеформирующей деятельности в образовательных  организациях.

  Данный подход предполагает здоровьеформирующую деятельность в 2-х плоскостях: внешней и внутренней:

          -Внутри образовательной организации комплексно-интегративный подход к организации здоровьеформирующей деятельности реализуется в учебной деятельности в рамках интеграции знаний о здоровье, полученных в ходе интегрированных уроков, формирования универсальных учебных действий,  а также во внеурочной деятельности, позволяющей апробировать на практике и закреплять навыки здорового образа жизни. Кроме того, мониторинг здоровья обучающихся, а также работа с родителями также является важной   составляющей создания здоровьеформирующей среды школы.

        -Основа внешней интеграции – межведомственное взаимодействие, направленное на улучшение здоровья детей, здоровьеформирование .

        Коллектив школы готов взять на себя ответственность за разработку, апробацию и внедрение данных направлений деятельности. 

      При этом,  одним из условий реализации проекта является то,  что деятельность   спортивно-оздоровительных учреждений по укреплению здоровья детей, учителей должна быть интегрирована в уклад жизни самой образовательной  организации, образовательный процесс, окружающая среда пропитаны идеей здоровья, школа должна  подводить ученика, педагога к признанию здоровья как основной жизненной ценности.

    Считаем целесообразным расширение сферы деятельности школы по данной проблеме и, соответственно, внедрение в жизнедеятельность школы  новых  здоровьесберегающих технологий,  апробацию  организации учебного процесса на основе расширения и совершенствование связей образовательного учреждения со спортивно-оздоровительными учреждениями муниципалитета.         

     Решение указанных проблем мы видим в организации деятельности, направленной  на  разработку и реализации системы программных мероприятий, позволяющих интегрировать усилия  образовательной организации и социокультурной среды муниципалитета   в целях  достижения конечных результатов на основе:

     - определения полной структуры действий, направленных на достижение конкретных целей при создании соответствующих условий;

     - четкой операционной фиксации основных и промежуточных результатов деятельности;

     - согласованной проработки всех видов ресурсов (кадровых,  материальных, информационных, научно-методических, финансовых);
                      Модель  организации  здоровьеформирующей  деятельности
        образовательной организации на основе использования социокультурного  

        потенциала муниципалитета. 
    Программа создания и развития данной модели  направлена на создание благоприятной образовательной среды, психологически комфортных условий обучения, разработки реальной системы профилактических мер, предупреждающих возникновение стрессов, формирование культуры здоровья, воспитания потребности вести здоровый образ жизни на основе интеграции со спортивно-оздоровительными организациями социума. 
         Концепция создания здоровьеформирующего  пространства школы.
Система ценностей  Школы здоровья, принципы жизнедеятельности,  миссия.    В основу стратегии  формирования культуры здоровья и безопасного образа жизни   мы закладываем модель здоровьеформирующей  педагогики. Основная роль в формировании культуры здоровья и безопасного образа жизни отводится учителю. Её реализация предполагает создание  в школе здоровьесберегающего, здоровьеформирующего  образовательного пространства Реализация модели предполагает:
-формирование в школе  здоровьесберегающего образовательного пространства,  при котором исключаются или минимизируются вредные для здоровья учащихся  воздействия школы и всего  образовательного процесса;

-создание здоровьеформирующего образовательного пространства школы, в котором все педагоги,  специалисты   учреждений социума, учащиеся, их родители согласованно решают общие задачи, связанные  с заботой о здоровье,  и принимают на себя солидарную ответственность  за результаты. 
      Наша Школа здоровья» –  адаптивная школа  равных возможностей для обучающихся  одного из микрорайонов р.п. Новоспасское и близлежащих сёл с широким диапазоном учебной и внеучебной деятельности на базе интеграции с учреждениями дополнительного образования и социума, прежде всего, с ФОК «Центр-Юг», где защищены права и возможности учащегося, сберегается физическое, психическое  и нравственное здоровье, где дети активно развивают свои способности и формируют сознательную жизненную позицию; где комфортно учиться; где создаётся безбарьерная среда, позволяющая успешно обучаться детям с ограниченными возможностями здоровья через использование современных средств обучения, в том числе, дистанционное обучение;

Функция миссии школы   по отношению к учащимся – повышение мотивации к осознанию ценности здоровья, формированию культуры здоровья и здорового образа жизни, как основы успешности в школе и жизни.
Функция миссии   по отношению к педагогам школы – дальнейшее освоение  и организация здоровьесберегающего, здоровьеформирующего, учебного процесса, обеспечивающего включенность учащихся в различные виды учебной и внеурочной деятельности для максимального раскрытия способностей без  ущерба для здоровья. 
Модель выпускника Школы здоровья. Собирательный образ выпускника нашей школы – социально активный, сочетающий в себе мировоззренческую культуру  (в том числе, культуру здоровья как ее неотъемлемую часть), развитые нравственные качества, гуманистическое отношение к миру, творческую индивидуальность, толерантность, деловитость, способность к самореализации  и умение найти свое достойное место в социуме  и профессиональной деятельности. Человек, бережно относящийся к своему здоровью, ценящий жизнь свою и    окружающих, имеющий умения и навыки по сохранению своего физического,  психического и нравственного здоровья, навыки     самообслуживания. На основе образа выпускника школы, с учетом возрастных особенностей и требований государственного стандарта разработаны модели выпускников всех уровней образования  школы. В них раскрываются принципиально важные для школы,  вытекающие из философии и миссии «Школы здоровья», свойства  подготовленности, компетентности выпускника, уровень его воспитанности, состояние  здоровья.
Образ будущих выпускников Школы здоровья  предполагает создание обновленных ценностей педагогического коллектива. 

Учитель Школы здоровья: 

- осуществляет обучение и воспитание обучающихся с учетом их психолого-физиологических особенностей и специфики преподаваемого предмета, способствует формированию общей культуры личности, социализации, осознанного выбора и освоения образовательных программ;

- использует  разнообразные формы, приемы, методы и средства обучения, в том числе по индивидуальным учебным планам, ускоренным курсам в рамках ФГОС, современные образовательные технологии, включая информационные;

- проводит учебные занятия, опираясь на достижения в области педагогической и психологической наук, возрастной психологии и школьной гигиены, а также современных информационных технологий и методик обучения;

- организует и поддерживает разнообразные виды деятельности обучающихся, ориентируясь на личность обучающегося, его состояние здоровья, развитие его мотивации, познавательных интересов, способностей, организует самостоятельную деятельность обучающихся, в том числе, исследовательскую, реализует проблемное обучение, осуществляет связь обучения по предмету  с практикой;

- оценивает эффективность и результаты обучения учащихся  по предмету, учитывая освоение знаний, овладение умениями, развитие опыта творческой деятельности, познавательного интереса обучающихся;

-соблюдает права и свободы обучающихся, поддерживает учебную дисциплину, режим посещения занятий, уважая человеческое достоинство, честь и репутацию обучающихся;

 - обеспечивает охрану жизни и здоровья обучающихся во время образовательного процесса. 
Концепция образовательной системы Школы здоровья. Базовыми компонентами образовательной системы школы на всех уровнях образования являются: 
-формирование ценностного отношения к вопросам, касающимся здоровья и здорового образа жизни;

-формирование системы знаний по овладению методами оздоровления организма;

-формирование положительной мотивации, направленной на занятия физическими упражнениями, различными видами спорта;

-формирование основ медицинских знаний по вопросам оказания доврачебной помощи себе и другому человеку.

Вопрос сохранения здоровья отражается  в следующем комплексе системных мероприятий : 

-создание рабочих и авторских  программ психолого-педагогической направленности для детей с особыми образовательными потребностями совместно с  сотрудниками ФОК «Центр-Юг»; 

-усиление здоровьесберегающего компонента в системе занятий физкультурой и спортом; 
-разработка технологий оздоровительной работы со школьниками (за счет  режима учебного дня, адекватного потребностям детей в восстановлении и отдыхе, рационального питания); 

-рациональная организация учебного процесса на основе  использования материально-технической базы  и ресурсов ФОК «Центр-Юг», ДЮСШ  в здоровьесберегающих  целях; 
  Принципиальным подходом моделирования интегративной образовательной системы Школы здоровья  является определение ряда характерных особенностей образовательной организации: школа интегрирует образовательную, оздоровительную деятельность ребенка в целостном образовательном процессе за счет интеграции расписания первой и второй половины дня.

 Для создания системной работы, интегрирующей учебную, внеурочную деятельность и ее  информационного обеспечения в  школе поэтапно  создаются Кабинет здоровья и  Межведомственный Центр содействия здоровью обучающихся. На базе Кабинета здоровья организуется работа  Межведомственного Центра содействия здоровью обучающихся, который обеспечивает межведомственное  взаимодействие учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта, организует  сотрудничество с учреждениями, имеющими «узких» специалистов, информирует школьников о здоровьеформирующих и здоровьесберегающих ресурсах вне школы .

   Концепция новой организационной  культуры. Школа здоровья  нуждается в создании новой организационной культуры. Школа  должна стать организованным социумом, все элементы которого компенсируют обучающимся недостаточность образовательного, культурного, гуманитарного влияния социокультурной среды поселка на развитие личности ребёнка с позиции его возможности, индивидуальных способностей, состояния здоровья,   самоопределения и самореализации в выборе видов развивающей и здоровьесберегающей деятельности.
      Для этого  новая организационная культура  позволяет строить процессы обучения, развития, воспитания учащихся школы на основе  создания  единого образовательного,  воспитательного  здоровьеформирующего и здоровьесберегающего пространства, осуществления комфортной психологической адаптации учащихся школы к новым формам учебного процесса при переходе к последующему уровню обучения, поддержания процесса социального опыта общения ребенка, создания безбарьерной школьной среды для детей с особыми образовательными потребностями.

 В школе будет обеспечиваться успешная социализация детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-мигрантов, сирот и социальных сирот, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Выполнение мероприятий в области инклюзивного образования позволит обеспечить эффективную социализацию детей, оказавшихся в   трудной жизненной ситуации, и их полноценную интеграцию в общество.
 Концепция системы управления школой.  Целью управления  в школе является создание условий  для  формирования личности  здоровой физически, психически, духовно и социально, испытывающей потребность в здоровом образе жизни, ответственно относящейся не только к собственному здоровью, но и здоровью окружающих, а также к сохранению среды обитания,  реализации каждым ребенком права на получение образования  с учетом его склонностей и возможностей. 
 Система ресурсообеспечения деятельности школы.
В реализации концепции развития школы задействованы управленческие, кадровые, материально-технические, научно-методические, финансовые, нормативно-правовые, интеллектуальные ресурсы, возможности инфраструктуры школы и социума,  контингент  учащихся.

В условиях нормативно-бюджетного финансирования умелое управление ресурсами позволит планово и рационально распределять средства на  обеспечение образовательного процесса, привлекать внебюджетные средства на создание благоприятных внутренних условий жизнедеятельности школы 
Эффективность деятельности  органов  государственно-общественного управления  также является важным условием инвестиционной привлекательности школы. 
     В плане развития образовательного пространства посёлка – открытие в школе  Центра здоровья -  единого  научно-методического   и оздоровительного комплекса   на основе интеграции с центральной районной больницей, физкультурно-оздоровительным комплексом «Центр-Юг»  и другими  культурно - досуговыми  и оздоровительными учреждениями микрорайона. Во многом, этот социальный заказ обусловлен как близостью данных учреждений, так и многолетней результативной работой по  здоровьесбережению и формированию здорового образа жизни участников образовательного процесса.

Итак, если определять действия на этапе перехода к организации здоровьеформирующей деятельности  в образовательной организации  на основе использования  социокультурного потенциала муниципалитета , то: 

-  первым моментом становится  разработка и   и теоретическое  обоснование   модели  организации  здоровьеформирующей  деятельности образовательной организации на основе использования социокультурного потенциала муниципалитета; 

- вторым моментом –  выявление   и экспериментальная  проверка  организационно-педагогических, административных, материальных  условий  социокультурного   потенциала муниципалитета; 

-  третьим моментом  – отбор и адаптация диагностических  методик для оценки качества организации здоровьеформирующей  деятельности;

- четвертым моментом – разработка Целевой  комплексной  программы организации здоровьеформирующей  деятельности образовательной организации на основе использования  социокультурного потенциала муниципалитета;

- пятым моментом – экспериментальная  проверка  эффективности выбранных условий в  ходе реализации Целевой комплексной программы организации здоровьеформирующей  деятельности образовательной организации на основе использования социокультурного потенциала муниципалитета.

–шестым моментом – разработка методических  рекомендаций  по организации здоровьеформирующей  деятельности образовательной организации на основе использования социокультурного потенциала муниципалитета
 Заключение. 
Проведенная теоретическая работа дает достаточные основания для продолжения исследования на последующих этапах. Обобщим полученные данные и изменения теоретических позиций. 

     Предметом  исследования является  организация здоровьеформирующей деятельности образовательной организации на основе использования социокультурного потенциала муниципалитета;

    Проблема исследования предстает в нескольких аспектах.

Проблема практическая: состоит в необходимости эффективного использования  социокультурного потенциала муниципалитета в целях повышения эффективности здоровьеформирующей деятельности ОО;

    Проблема техническая (методическая)  заключается в недостаточной разработанности методических средств, необходимых для эффективной интеграции образовательной организации и  спортивно-оздоровительных учреждений социума  в целях повышения результативности здоровьеформирующей деятельности школы.


Проблема теоретическая состоит в недостаточной изученности проблемы, новизны условий, в которых функционирует объект исследования.

    В ходе теоретического исследования частично удалось решить некоторые проблемы: выявить и экспериментально проверить  организационно-педагогические,  материально-технические, кадровые условия организации здоровьеформирующей деятельности  в образовательной организации  на основе использования  социокультурного потенциала муниципалитета.

Эта работа требует комплексного подхода, объединения усилий образовательной организации  и социокультурного потенциала муниципалитета социальных Создание  школьного центра здорового образа жизни  и расширение  услуг школьного центра в масштабе муниципального  образования  будет способствовать развитию здоровьесберегающего пространства муниципального образования района
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