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Коррупция (от лат. corrumpere — «растлевать») — это использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам.

Формы коррупции: взятка, растрата, мошенничество, вымогательство, фаворитизм (в государственной и общественной жизни страстное покровительство любимцам (фаворитам) и назначение любимцев на высокие должности), злоупотребление должностными полномочиями.
Причины коррупции: низкая заработная плата государственных служащих, незнание законов, желание легкой наживы, частая сменяемость лиц на различных должностях, нестабильность в стране, коррупция как привычка,  низкий уровень жизни населения, слабая развитость государственных институтов, безработица.
Коррупции может быть подвержен любой человек, обладающий какой-либо властью: чиновники, судьи, администраторы, депутаты, экзаменаторы, врачи и т.д.

Таким образом, коррупция является крупнейшим препятствием к экономическому росту и развитию, способным поставить под угрозу любые преобразования.
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